
 

 
 

CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHE 

Procès-Verbal 

Réunion du mardi 16 novembre 2021 à 18h30  
 

Présence : 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-président : Adon Marius 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Enseignante : Sonia Bélanger 

 

Conseillers/ères 

Orso Mené, Aminata Koné 

 

Absents : Aurelienne Zago, Venant Rugusha Manegabe 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles 
nous sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur 
le territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que 
les Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 5 octobre 2021 
 Sylvie propose l’adoption du PV du 5 octobre, Caroline a appuyé.  
 
4. Adoption du PV du 1er juin 
 
Sylvie propose l’adoption et la présidente appuie.  
 
5. Rapport de la présidente 
 

5.1 Table des présidences (rencontre avec les conseillers scolaires le 22 janvier) 

5.2 Visite des conseillers scolaires (à venir après les fêtes) Nous aurons à proposer des 
sujets de de discussion ou des questions à l’avance. 

Claude : demande d’une nouvelle école à St-Albert 
La croissance de l’école AT est allée plus vite que prévue.  

5.3 Logo du conseil d’école (discussion et vote)  
CSCN veut créer le logo des conseils scolaires 
La présidente est contre l’idée de logos des écoles, c’est du gaspillage d’argent et de temps. Elle 
l’a exprimée avec d’autres présidentes.  



Caroline : qui a proposé l’idée, c’est quoi le but 
Claude : La Direction de l’école n’en sait pas plus et Claude pense que ça ne changera rien 
Yao Datté : qui va payer  
Pas de coût associé 
Après discussion du Conseil, nous avons refusé l’idée du logo 
Caroline propose Sylvie appuie 
Personne n’est contre 
 

5.4 AGA de la FPFA – 20 novembre (participation des membres) 
5.5 Financement du ministère de l’Éducation (500$ pour aider les conseils d'école à 

s'acquitter de leurs responsabilités ou pour des activités de participation et 
d'engagement. Par exemple: 
 ateliers pour les parents afin d'accroitre les capacités des membres du conseil d'école; 
 des séances d'information sur la façon dont les parents peuvent soutenir 

l'apprentissage des élèves à la maison et à l'école; 
 ressources et ateliers pour les parents sur des sujets importants tels que la santé 

mentale et le bienêtre, la cyberintimidation, les modes de vie sains, etc.; 
 programmes pour soutenir les familles multiculturelles et autochtones, y compris les 

apprenants de langues et les apprenants des Premières nations, Métis et Inuits; 
 des évènements pour engager les parents sur des questions locales importantes; 
 engagement des parents dans la promotion de la valeur des arts; 
 les couts du formateur/facilitateur pour le développement professionnel, les ateliers 

ou les sessions associées à ce qui précède. 
500$ sollicité et encourager l’engagement parental (pas de nourriture, alcool,,,) 
On pourrait inviter une personne des Premières nations qui viendra faire une présentation 
On pourrait s’associer avec La Mission ou encore Legal 
Sylvie : est-ce de l’argent qui vient tous les ans.  
Présidente : non, c’est de l’argent à dépenser avant la fin de l’année scolaire 
Claude : Est-ce qu’il y a un sujet qui intéressent les parents, quelque chose pour mieux 

appuyer les enfants 
Thème possible : comment je soutien mon enfant au niveau de la technologie, la santé 

mentale,  
La présidente va parler à d’autres présidents pour voir s’il est possible de faire quelque chose 

ensemble.  
5.6 Révision des statuts et règlements 

Un comité pour réviser le statuts et règlements. Lire et voir si des articles ont changé.  
Claude : revoir des articles pour nous donner plus de flexibilité dans un conteste de plus en plus 
virtuel.  
Présidente : les sections de la loi, puisqu’il y a une nouvelle loi de l’éducation.  
Yao est intéressé mais a besoin de connaitre la loi scolaire 
 

5.7 Rapport annuel à soumettre au Conseil scolaire (date limite – 30 juin) 
La Présidente va s’y mettre 
6     Rapport de l’agent de liaison avec l'ACFA (___) 

La présidente a participé à la dernière rencontre. Elle est prête à le faire encore mais n’est pas 

disponible demain.  

Caroline va le faire 

6.1 Chèque de 650$ a été reçu de l’ACFA et remis à l’école.  

Claude : On a reçu l’argent, le montant a été transféré dans le budget de l’école 

 
7. Rapport de la direction 

7.1 À remplir et remettre : Déclaration annuelle d’infraction 
                                          Vérification du dossier criminel 

Sylvie doit faire la déclaration et indiquer qu’il n’y a pas eu d’infraction pendant l’année. 
Claude va remettre les formulaires à nos enfants, avec laquelle on doit aller à la police pour faire les 
police checks.  
Claude demande les polices check, pour que nous soyons conformes.  

7.2 Rencontres en ligne (élève-parents-enseignants) 3 et 4 nov 



Les rencontres se sont bien déroulées. L’école prenait une liste d’attente pour faire le suivi avec les 
parents. C’est bon signe de voir l’implication des parents.  

7.3 Liturgie : jour du Souvenir 
Le jour du souvenir a été proposé par les élèves de monsieur Boussombo (Religion 15) bonne 
cérémonie malgré qu’elle soit virtuelle 

7.4 Projets et activités pour le mois de novembre :  

 Programme de nutrition (mardis et jeudis) 

 Ouverture du bistro aux élèves 

 Semaine de l’immigration francophone.   

 Semaine de la sensibilisation contre l’intimidation et la violence et semaine des Métis 
Préparation de collation par l’intervenante scolaire communautaire, Madame Lalonde. Elle remet les 
collation main à main. 
Le bistro est ouvert et ce sont les finissants qui le gère supervisée par une enseignante (Madame 
Grenier). Ouvert pour les 10-11-12 pendant le diner. C’est ouvert pour les 7-8-9 pendant le matin.  
Semaine de l’immigration francophone est célébré à l’école : on joue la music multiculturelle tous les 
matins, babillard sur différentes personnalité, concours de dessin (pour les 5-9), partage de parcours 
migratoire d’élève nouveaux arrivants avec leurs parents avec Puerine la TEE (Travailleuse en 
Établissement dans les Écoles). Visionnement de film : une école sans frontière suivi de discussion 
Journée des Métis : L’école a reçu une ainée : Madame Cardinal, qui a parlé en Cri traduit en français 
par son mari, aux élèves de 11ème année.  

7.5 Communication des apprentissages 
Le directeur demande d’envoyer des notes aux parents pour vérifier le progrès des enfants en ligne. 

 
8 Rapport des enseignants 

8.1 Clubs et équipes sportives 
La saison de Volley Ball est terminée pour cette année 
Début de la saison de Basket avec Madame Grace 
Saison de Curling 
Saison de théâtre 
Les cours de music ont commencé; il y a 2 groupes qui suivent des cours ave le CDM. Il y a aussi des 
groupes chorals qui ont commencé.  
Beaucoup de vies (d’activités) dans le sein de l’école 
L’école travaille aussi beaucoup sur l’académique.  
 
9 Courrier 
Pas de courrier 
9. Varia  

9.1 Présentation du Campus St Jean, (processus de littérature en 10-12). 
La présentation du Campus St-Jean n’a pas eu lieu 
Claude va faire le suivi 
            9.2 Michel Jean, écrivain Québécois d'origine Innu 
Explorer un écrivain québécois d’origine Innu 
Claude va regarder ça 
10. Date de la prochaine réunion : 14 décembre 2021 

14 decembre 
11. Clôture de la réunion  

À 19h40 
 


